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Ata da Décima Reunião Ordinária do Segundo Período Legislativo de 2025. Às 19h 

(Dezenove horas) do dia 26 (Vinte e Seis) de novembro de 2025; reuniram-se na Câmara 

Municipal de Tacaimbó. Rua Pedro Góes, nº12 centro desta cidade, os Seguintes Vereadores: 

Cícero Aluízio da Silva, Edvaldo José de Macedo, Eduardo da Silva Pereira, Fagno José de França, 

Maria José Macêdo Sousa Lima, Maria Clarice da Silva Martins, Maria de Nazaré Santos de Paula, 

Nadilson Nunes da Silva, Paulo Rodrigues da Silva. Havendo número Regimental o senhor 

Presidente deu. Boa noite a todos e a todas aqui presente. Daremos início à décima reunião 

ordinária do segundo período legislativo em 26 de novembro de 2025. Declaro aberto o expediente 

do dia. Quero aqui também parabenizar a nossa funcionária Mônica pelo seu aniversário e passo a 

palavra para o primeiro secretário Nadilson. Leitura da ata da sétima reunião extraordinária do 

segundo período legislativo de 2025. Ao inicio da leitura da ata o segundo secretario o vereador 

Faia de Riacho pediu ao excelentíssimo presidente que fossem facultadas as leituras das atas. O 

senhor presidente consultou os demais vereadores com a aprovação de todos, em seguida o senhor 

presidente, permitiu.  Eu vou pedir, senhor presidente, para a gente alterar a ordem aqui e a gente 

deixar para fazer a leitura do projeto de lei, por último, e a gente faz primeiro a leitura dos 

requerimentos. Tendo em vista que a gente vai se reunir logo em seguida para poder discutir o 

projeto. Leitura do requerimento número 118 de 2025. Maria Clarice da Silva Martins, Vereadora 

Autora. Leitura do requerimento número 119 de 2025. Maria Clarice da Silva Martins, Vereadora 

Autora. Leitura Moção de Aplausos nº 011 de 2025 Vereador Proponente Cícero de Aluísio da 

Silva. Para que seja concedida uma moção de aplausos à Senhora Maria do Socorro Barbosa de 

Macedo. 25 de novembro de 2025, Cícero Aluísio da Silva, vereador autor. Leitura Moção de 

Aplausos nº 012 de 2025. Vereador proponente Eduardo da Silva Pereira, para que seja 

encaminhada a senhora doutora advogada Silmara Maria da Silva. Eduardo da Silva Pereira, 

presidente e autor. Leitura da moção de aplauso número nº 013 de 2025. Vereador proponente, 

Eduardo da Silva Pereira, que seja encaminhada a moção de aplausos ao senhor Leandro William 

da Silva. Eduardo da Silva Pereira, presidente e autor. Leitura da Moção de Aplausos nº 015 de 

2025 Autor, vereador Eduardo da Silva Pereira. Moção de Aplausos ao Sr. Jefferson Nunes dos 

Santos. Eduardo da Silva Pereira, presidente e autor. Leitura da moção de aplausos nº 016 de 2025 

vereador proponente, Paulo Rodrigues da Silva que seja encaminhado uma moção de aplausos ao 

senhor Washington Luiz da Silva Pereira. Em 26 de novembro de 2025. Paulo Rodrigues da Silva, 

vereador autor. Leitura do projeto de lei número 021 de 24 de novembro de 2025. Dispõe sobre a 

abertura de crédito adicional especial ao orçamento do município e das outras providências. 

Gabinete da Prefeita, em 24 de novembro de 2025. Joelda Lima da Silva Pereira. Prefeita do 

Município. A palavra está com o Presidente. O projeto veio em caráter de urgência, então, a 

gente vai dar uma pausa de cinco minutos para fazer a reunião das comissões, para discutir e ver 

se o projeto vai ser aprovado hoje ou não está certo? Coloco em votação a ata da oitava reunião 

ordinária do segundo período realizada em 05 de novembro de 2025. A votação vai ser só no 
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sistema, nominal? só no sistema. Aprovado por unanimidade. Coloco em votação a ata da sétima 

reunião extraordinária realizada em 05 de novembro de 2025. Aprovado por unanimidade. Coloco 

em votação a ata da nona reunião ordinária do segundo período realizada em 12 de novembro de 

2025. Aprovado por unanimidade. Coloco em votação o projeto de lei de número 016 de 2025, de 

autoria do executivo. O projeto é o PPA 2026/2029. Institui o plano plurianual do município de 

Tacaimbó para o período de 2026 a 2029 e de outras providências. Votação eletrônica e nominal. 

Lia Braúna? Sim. Nazaré de Cláudio? Sim. Clarice de Ramos? Sim. Cícero de Aluísio? Sim. Paulo 

Rodrigues? Sim. Vado Veneno? Sim. Faia de Riacho? Sim. Nadilson Nunes? Eduardo França? 

Sim. Aprovado por unanimidade. Coloco em votação o projeto de lei de número 17/2025 de autoria 

do executivo. O projeto é a LOA 2026. Estima a receita e fixa a despesa do município de Tacaimbó 

para o exercício financeiro de 2026. Compreende os orçamentos fiscais e de e da seguridade social 

e de outras providências. Votação nominal e eletrônica. O presidente, só uma questão de ordem. 

É, a gente tá votando a lei orçamentária de 2026, mas a gente não tirou a dúvida se as emendas já 

estão dentro dela. Porque para a gente votar a lei orçamentária, é necessário que as emendas que 

os vereadores estão propondo estejam dentro. Aí a a dúvida que fica. Se nós votarmos agora essa 

lei, essa LOA, e a gente não ter incluído, ela não tem obrigatoriedade de pagar as emendas, já que 

não tá dentro da LOA. Pode falar no microfone, por favor, vereadora. Silmara não explicou, não 

foi, que não poderia colocar as emendas para aprovação? Que quem ia colocar era a prefeita? Ela 

explicou, chama Silmara. Eu vou, ô Silmara, doutora Silmara. Retornamos com a reunião e antes 

de ser votado a LOA, né, cada vereador vai apresentar suas emendas impositivas. Então a gente 

vai começar agora com o vereador Paulo Rodrigues. Boa noite, maior. É, boa noite, povo 

Tacaimboenses. A emenda impositiva da gente vai dar uma faixa de R$ 140.000,00. R$ 70.000,00 

eu destinei para abrir a UPA 24 horas para comprar equipamento para funcionar no próximo ano, 

se Deus quiser. E os outros R$ 70.000,00 é para fazer o saneamento e o calçamento na rua ei, deixa 

eu ver se eu lembro o nome do senhor. É o senhor, eita, rapaz, lasquei. É, é o senhor Argemiro 

Severino da Silva, que fica lá, lá no bairro do Salgado, que é a rua do bar de Marcos de Socorro. 

Então é isso aí. Obrigado aí, gente.  Irei passar agora a palavra para o vereador Nadilson 

Nunes para ele fazer a leitura da emenda impositiva dele. Presidente, vou fazer, vou usar a fala 

aqui sentado. Mas, antes de propriamente entrar na minha indicação em quanto emenda impositiva, 

eu queria manifestar a vossas excelências a alegria e a importância de nós termos conseguido 

aprovar as emendas impositivas no orçamento, né? Que para que as pessoas que estão em casa nos 

entendam, é uma forma de o vereador poder dizer aonde ele quer que o dinheiro que a gente aprova 

no orçamento seja aplicado. Eu acredito que o sonho de todo vereador é um dia ter a oportunidade, 

vereadora Lia, vereadora Nazaré, de ser prefeito, de executar. Porque nós, enquanto vereadores, a 

gente não executa, a gente fiscaliza. E quando a gente aprova, aprovou a emenda impositiva no 

valor de R$ 148.000, é uma grande conquista para esse legislativo, vereador Cícero, porque mostra 

que a obra para qual a gente indicar o recurso, ela vai ter o nosso DNA, ela vai ter a nossa digital, 
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vai ter nossa assinatura. E eu fiz a indicação emenda impositiva, eu destinei R$ 80.000 para 

aquisição de um aparelho de ultrassonografia. Pode ser que o valor de 80.000 não dê, como a 

tecnologia todos os dias muda e os valores, principalmente da área da saúde, é, aumentam muito, 

mas eu acredito que o município pode complementar o restante e fazer a aquisição de um aparelho 

de ultrassom, porque no dia a dia, a gente tem ouvido, vereadora Nazaré, muita reclamação das 

pessoas, dizendo na dificuldade, na demora para poder fazer ultrassom, devido à quantidade de 

pessoas que precisam fazer esse exame e porque também é um único método de diagnóstico que a 

gente tem na cidade, né, que é a ultrassonografia, método de diagnóstico por imagem, né? E o 

restante do valor, que é 68 mil reais para a escola Maria Luísa, para que cada aluno tenha sua 

escova, ter seu perfume, ter seu sabonete, ter seu shampoo, e nada mais justo do que nós darmos 

uma atenção especial para essas crianças. A gente sabe que infelizmente a realidade da nossa 

cidade, sabe que infelizmente a realidade da nossa cidade, vereadora Clarice, muitas crianças vão 

pra escola sem direito a ter o café da manhã em casa, né? E passam o dia inteiro na escola, às vezes 

sem escovar um dente, porque não tem o dinheiro para comprar uma escova e uma pasta. E nada 

mais justo do que a gente colocar dentro do orçamento essa proposição. Então é isso, senhores 

vereadores, vamos simbora, que a noite é uma criança. A palavra está com a vereadora. Lia 

Braúna. É, a emenda impositiva, eu acho importante. votar. Né? A minha foi para a policlínica 

também, para ver se a prefeita consegue colocar para funcionar 24 horas, como aqui todos, eu 

acredito que todos aqui desejam isso a população. E a outra foi, 74.000 para a policlínica, e 74.000 

para a Secretaria de Obras também. Eu vou ler aqui para a Secretaria de Obras foi para praça 

Ivanildo Nunes Pereira, Rua Doutor Artur Barbosa. É para fazer, completar aquela praça, que, a 

gente quer mais com lazer para o povo. A minha emenda foi para isso, e quero aqui também adoçar 

as palavras de Nadilson. Aqui hoje é muito importante para o mandato da gente, porque é a 

primeira vez que a gente tem uma emenda impositiva, é ótimo para nós vereadores, é como 

Nadilson disse, né? Aonde fizer, vai ter, né? O orçamento assim que for indicado, aí vai ter o nome 

que foi um dos vereadores, que nem todos aqui vão ter. Ótimo mesmo, pra gente e pra população 

melhor ainda, porque o que a gente tá fazendo hoje aqui, todas as indicações de todos os 

vereadores, é tudo para beneficiar a população. Meu, muito obrigado. Uma boa noite. A palavra 

está com a vereadora Clarice de Ramos. Boa noite a todos aqui presente. É, a minha emenda 

impositiva, ela vai R$ 74.118,89. Ela vai para a saúde. Aí, então é, vai ser para comprar um carro, 

para comprar um carro para beneficiar três sítios, é, sítio mocós, pé de Serra e sítio Cafundó, que 

são os sítios, é, bem afastados e eles, é, têm muita dificuldade para que, para se locomover quando 

precisam de ir a um médico, de uma emergência. A minha ideia foi essa, de comprar um carro para 

esses sítios. E os outros R$ 74.118,89, foi para um calçamento lá da igrejinha, que fica lá na rua 

de Antônio Simplício, que era um sonho da gente, né? O meu sonho, o sonho do meu esposo, que 

a gente conseguisse esse calçamento. Tem ele, tem mais outro, mas infelizmente, esse, é, essa 

emenda só vai dar para esse. Então, é, vai ser destinado para lá, se Deus quiser, porque a população, 
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eles sempre me pediram e se Deus quiser. Então é isso, minha gente. A as pessoas precisam porque 

lá tempo de chuva, é muita lama, é o lugar que mais tem lama é nessa rua. Então, se Deus quiser, 

vai ser feito. Com fé em Deus. A palavra está com a vereadora Nazaré de Claudio. Boa noite 

a todos que estão nos assistindo, nossos colegas vereadores presente. É, é um prazer hoje, né, 

aprovando a LOA e as emendas impositivas, quando a gente aprovou o ano passado, como o 

vereador Nadilson relatou, que na gestão da nossa prefeita, vamos poder, né, ter esse poder de 

indicação de emendas impositivas. Aprovamos, não foi vereadora Lia, nem sabíamos se era 

reeleito. Mas pensávamos aqui assumir e com a graça de Deus e do povo, estamos aqui para fazer 

essas indicações em prol da nossa população. É, meus, os 74.118, também indiquei para a saúde, 

com toda a dedicação, para que seja concluído esse atendimento à população Tacaimboense, tenha 

mais assistência na saúde. Então foram R$ 74.118,89 para a saúde, no objetivo de a população ter 

atendimento durante a noite, porque na policlínica nós já temos durante o dia, mas que a população 

necessita desse atendimento à noite também. Também, é, destinei R$ 60.000 para a educação. 

Como mãe atípica, não poderia esquecer do CAEE. Então, lembrei e é um prazer estar destinando 

para a educação os R$ 60.000 para esse investimento. Eu pensei em veículos, porque nós temos 

muitos cadeirantes que precisa desse atendimento, vereadora Clarice. Então, este é o meu objetivo 

da locomoção dessas crianças, vereadores. Que seja comprado um veículo para que eles tenham 

mais assistência. E ainda ficou R$ 15.000 para Secretaria de Obras, no qual eu destinei para a 

praça da Rua Menino Jesus, que é uma rua, vereador Faia, que não passa um carro pelo outro 

naquela rua. Então que a gente precisa da reforma daquele canteiro, que não seja acabado, mas que 

seja construído uma praça de qualificação, também não ter empecilho de um carro, é, passar ali, 

fazer o tráfego normalmente naquela rua. Então, esse é o meu destino de cada valores da emenda 

impositiva. Boa noite a todos. A palavra está com o vereador Cícero de Aluísio. Boa noite a 

todos e a todas, vereadores e vereadoras presentes, público presente, é, a quem está nos assistindo 

em casa. Quero dizer a vocês que para mim será um enorme prazer é, destinar a minha emenda 

para a saúde, ela vai ser toda destinada para a saúde, onde vou destinar R$ 74.118,89 para 

equipamentos na abertura da policlínica, que é um sonho de todo Tacaimboense, que há muitos 

anos vem precisando desse atendimento. E eu destinar esse valor para essa compra de 

equipamentos, para mim será um prazer muito grande. E quero destinar R$ 74.000 R$ 118,89 para 

a compra de um carro, de um veículo para a comunidade da Moita do Meio, da UBS lá da Moita 

do Meio, que vai dar assistência, não só a Moita do Meio, né, mas a região toda. Por aqui só dizer 

a vocês que é, tô muito feliz por essa conquista e agradecer a todos, que Deus abençoe. Muito 

obrigado. A palavra está com o vereador Faia de Riacho. Boa noite a todos e todas. Boa noite 

a vocês que estão nos vendo, né, através da rede social. É, quero aqui parabenizar a Mônica que 

fez ano novo hoje, aniversário hoje, né, Mônica? Parabéns. Que Deus abençoe você e sua família. 

E vim falar um pouco da minha emenda impositiva. Emenda impositiva essa, que para vocês que 

estão em casa, cada vereador vai ter direito de indicar R$ 148.237 para gastar 50% na saúde e 50% 
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em demais áreas de carência da nossa cidade, Cícero de Aluísio. Porque, é, R$ 142.237 para a 

compra de uma ambulância para o sítio Boa Vista de Baixo e Boa Vista de Cima. Que eu lembro, 

Cícero, quando eu era menino, criança, jovem, a reivindicação daquele povo da Boa Vista de Cima, 

da Boa Vista de Baixo, que tanto cobrava, tanto clamava por uma ambulância. E Deus me honrar 

hoje e eu poder destinar um valor desse para realizar esse sonho daquele povo da Boa Vista de 

Baixo, da Boa Vista de Cima, que não tem um carro fixo ali, é motivo de alegria, é motivo de estar 

feliz hoje, porque através do meu mandato, eu vou conseguir para você da Boa Vista de Baixo, 

para você da Boa Vista de Cima, e espero que o Poder Executivo deixe essa ambulância na Boa 

Vista de Baixo, na Boa Vista de Cima. Nós sabemos que hoje é um, é, é duas, é, é, duas localidades 

que eu acho que seja mais bem habitada fora as vilas, que é Boa Vista de Baixo, Boa Vista de 

Cima. Nós sabemos a carência do sítio Boa Vista de Baixo, Boa Vista de Cima, por falta de um 

carro. Por falta de ter uma ambulância na unidade básica de saúde. Lá nós temos uma unidade 

básica de saúde lá. Espero eu que a prefeita deixe essa ambulância lá 24 horas para atender o povo 

da Boa Vista de Baixo e da Boa Vista de Cima. Que esse clamor, né, de hoje não, é de anos. Entrou 

Mané, saiu José e ninguém nunca colocou uma ambulância lá. E Deus vai me honrar e se Deus 

quiser, a gente vai conseguir essa ambulância para lá. Que é R$ 142.000 R$ 237 para comprar essa 

ambulância para Boa Vista de Cima e Boa Vista de Baixo. E outro é R$ 6.000 para o sítio Moita 

do Meio, lá perto de Leonildo, lá perto de Elenildo, lá perto da casa de Tatá, pra gente comprar 

aquelas manilhas para fazer aquela passagem molhada lá perto da casa de Tatá, que tanto o povo 

do sítio da Moita do Meio cobra, pediram já a mim, eu acho que também já pediu a você, Cícero. 

É um, é um, é algo muito frustrante quando você passa ali no inverno, é, é carro se apagando, é 

carro é, batendo o motor, é moto se apagando e a gente sabe o transtorno que é ali na Moita do 

Meio, aquela passagem molhada. Se Deus quiser executar a prefeita, vai ajudar para comprar as 

manilhas lá do sítio Moita do Meio, lá perto de Leonildo, de Elenildo, lá perto da casa de Tatá e 

vamos fazer aquela passagem molhada. Desde já, agradecer a todos vocês. Que Deus abençoe cada 

um de vocês e vamos simbora trabalhar pelo nosso povo. Um forte abraço a todos. A palavra está 

com o vereador Vado Veneno. Boa noite a todos presentes, né? Boa noite, vereadores, 

vereadoras, público presente. Eu estou destinando mais de R$ 140.000 da minha emenda 

impositiva para a abertura da Policlínica 24 horas. E é bom que aonde o povo cobra mais é a saúde. 

E se Deus quiser, se abrir essa policlínica 24 horas, vai ser bom para todos da população de 

Tacaimbó. E até outra oportunidade. A palavra está com o presidente Eduardo. Boa noite a 

todos e a todas. Irei falar onde vai ser aplicada as minhas emendas impositivas, né? Tentei dividir 

o máximo, para que cada nossa gente né, sejam contempladas. É, primeiramente, destinei R$ 78. 

237,78 para aquisição de veículo para suporte à saúde e a realização de atendimentos no sítio Boa 

Vista de Cima, Boa Vista de Baixo, Vila Melancia e sítios vizinhos ali. Nesse carro ficará à 

disposição do povo para Garanhuns, para fazer tratamento no olho, que sempre precisa, e para 

outras áreas necessárias. É, também destinei R$ 20.000 para construção de pontos de ônibus no 
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sítio Queimada do Milho e no sítio Boa Vista de Cima. Nessas, esses pontos de ônibus são pedidos 

da população de lá, que precisou. Então serão dois, dois pontos de ônibus para que a os nossos 

estudantes possam esperar os ônibus. Também destinei R$ 20.000 para aquisição de materiais, 

equipamentos e melhorias estruturais para funcionamento da policlínica. Assim como falei em 

Palanque, queria muito a policlínica 24 horas aberta com um médico de plantão, junto com os 

vereadores. Também estou destinando R$ 20.000 para ajudar na abertura da Também destinei mais 

R$ 20.000 para causa animal, que é uma das causas que para mim é importante. E para a  Melancia 

destinei para comprar equipamentos para que possam fazer, né, academia ao ar livre. Então, essa 

foi todas as minhas emendas impositivas, né, e dediquei, né, e destinei com muito carinho para a 

localidade, tendo em vista que próximo ano a gente tem direito novamente e iremos destinar para 

novos lugares e também para complementar o que faltar dessa vez. Muito obrigado a todos. Coloco 

em votação o projeto de lei de número 17/2025 de autoria do Executivo, LOA 2026. Estima e fixa 

a despesa do município de Tacaimbó para o exercício financeiro de 2026, compreende os 

orçamentos fiscais e da seguridade social e de outras providências. Votação eletrônica e nominal. 

Lia Braúna? Sim. Nazaré de Cláudio? Sim. Clarice de Ramos? Sim. Cícero de Aluísio? Sim. Paulo 

Rodrigues? Sim. Vado Veneno? Sim. Faia de Riacho? Sim. Nadilson Nunes? Sim. Eduardo 

França? Sim. Aprovado por unanimidade. Coloco em votação o projeto de lei número 21 de 2025 

de autoria do Executivo. Dispõe sobre a abertura de crédito adicional especial ao orçamento do 

município de Tacaimbó, Pernambuco e de outras providências. Votação eletrônica e nominal. Lia 

Braúna? Sim. Nazaré de Cláudio? Sim. Clarice de Ramos? Sim. Cícero de Aluísio? Sim. Paulo 

Rodrigues? Sim. Vado Veneno? Sim. Faia de Riacho? Sim. Nadilson Nunes? Sim. Eduardo 

França? Sim. Aprovado por unanimidade. Coloco em segunda votação o projeto de lei número 15 

de 2025 de autoria do vereador Fagno José de França. Dispõe sobre a dispensa de ponto do servidor 

público municipal no dia do seu aniversário e de outras providências. Votação eletrônica e 

nominal. Lia Braúna? Sim. Nazaré de Cláudio? Sim. Clarice de Ramos? Sim. Cícero de Aluísio? 

Sim. Paulo Rodrigues? Sim. Vado Veneno? Sim. Faia de Riacho? Sim. Nadilson Nunes? Sim. 

Eduardo França? Sim. Aprovado por unanimidade. Coloco em segunda votação o projeto de lei 

número 18 de 2025 de autoria do vereador Edvaldo José de Macedo. Votação eletrônica e nominal. 

Lia Braúna? Sim. Nazaré de Cláudio? Sim. Clarice de Ramos? Sim. Cícero de Aluísio? Sim. Paulo 

Rodrigues? Sim. Vado Veneno? Sim. Faia de Riacho? Sim. Nadilson Nunes? Sim. Eduardo 

França? Sim. Aprovado por unanimidade. Coloco em segunda votação o projeto de lei número 19 

de 2025 de autoria do vereador Eduardo da Silva Pereira. Institui no âmbito do município de 

Tacaimbó a campanha Outubro Rosa a ser realizada anualmente durante o mês de outubro, bem 

como outras providências. Votação eletrônica e nominal. Lia Braúna? Sim. Nazaré de Cláudio? 

Sim. Clarice de Ramos? Sim. Cícero de Aluísio? Sim. Paulo Rodrigues? Sim. Vado Veneno? Sim. 

Faia de Riacho? Sim. Nadilson Nunes? Sim. Eduardo França? Sim. Aprovado por unanimidade. 

Coloco em votação o projeto de lei número 20 de 2025 de autoria do vereador Eduardo da Silva 
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Pereira. Institui a Semana Municipal de Prevenção à Pedofilia no âmbito do município de 

Tacaimbó, Pernambuco e de outras providências. Votação eletrônica e nominal. Lia Braúna? Sim. 

Nazaré de Cláudio? Sim. Clarice de Ramos? Sim. Cícero de Aluísio? Sim. Paulo Rodrigues? Sim. 

Vado Veneno? Sim. Faia de Riacho? Sim. Nadilson Nunes? Sim. Eduardo França? Sim. Aprovado 

por unanimidade. Coloco em votação o requerimento número 118 de 2025 de autoria da vereadora 

Maria Clarice da Silva Martins. Aprovado. Coloco em votação a moção de aplausos de número 11 

de 2025 de autoria do vereador Cícero Aluísio da Silva. Votação eletrônica e nominal. Lia Braúna? 

Sim. Nazaré de Cláudio? Sim. Clarice de Ramos? Sim. Cícero de Aluísio? Sim. Paulo Rodrigues? 

Sim. Vado Veneno? Sim. Faia de Riacho? Sim. Nadilson Nunes? Sim. Eduardo França? Sim. 

Aprovado por unanimidade. Coloco em votação o requerimento número 119 de autoria da 

vereadora Maria Clarice da Silva Martins. Aprovado. Coloco em votação a moção de aplausos de 

número 12 de 2025 de autoria do Eduardo da Silva Pereira. Votação eletrônica e nominal. Lia 

Braúna? Sim. Nazaré de Cláudio? Sim. Clarice de Ramos? Sim. Cícero de Aluísio? Sim. Paulo 

Rodrigues? Sim. Vado Veneno? Sim. Faia de Riacho? Sim. Nadilson Nunes? Sim. Eduardo 

França? Sim. Aprovado por unanimidade. Coloco em votação a moção de aplausos de número 13 

de 2025 de autoria do vereador Eduardo da Silva Pereira. Votação eletrônica e nominal. Lia 

Braúna? Sim. Nazaré de Cláudio? Sim. Clarice de Ramos? Sim. Cícero de Aluísio? Sim. Paulo 

Rodrigues? Sim. Vado Veneno? Sim. Faia de Riacho? Sim. Nadilson Nunes? Sim. Eduardo 

França? Sim. Aprovado por unanimidade. Coloco em votação da moção de aplausos de número 

15, 2025 de autoria do vereador Eduardo da Silva Pereira. Votação eletrônica e nominal. Lia 

Braúna? Sim. Nazaré de Cláudio? Sim. Clarice de Ramos? Sim. Cícero de Aluísio? Sim. Paulo 

Rodrigues? Sim. Vado Veneno? Sim. Faia de Riacho? Sim. Nadilson Nunes? Sim. Eduardo 

França? Sim. Aprovado por unanimidade. Coloco em votação a moção de aplausos de número 16 

de autoria do vereador Paulo Rodrigues da Silva. Votação eletrônica e nominal. Lia Braúna? Sim. 

Nazaré de Cláudio? Sim. Clarice de Ramos? Sim. Cícero de Aluísio? Sim. Paulo Rodrigues? Sim. 

Vado Veneno? Sim. Faia de Riacho? Sim. Nadilson Nunes? Sim. Eduardo França? Sim. Aprovado 

por unanimidade. A palavra está facultada. A palavra está com o vereador Faia de Riacho. Boa 

noite a todos e a todos, boa noite público presente, boa noite senhor presidente, senhores 

vereadores, público que está nos assistindo ao vivo. É, quero agradecer aos demais vereadores por 

aprovar um projeto meu, projeto esse que todos os funcionários da prefeitura municipal vão ter 

ponto facultativo no dia do seu aniversário. Mais do que justo, Lia. No dia do seu aniversário você 

estar na sua família, mais seus amigos, se confraternizando. Por isso que eu, esse projeto já passou 

outras vezes com outras, com outros prefeitos e esses prefeitos não sancionaram. Espero eu que a 

prefeita olhe com carinho nesse projeto, sancione esse projeto para virar lei. E se Deus quiser, você 

que é funcionário da prefeitura municipal, no dia do seu aniversário, você vai ter um tempo de 

estar na sua família, mais seus amigos e confraternizar aquele dia mais importante que é o dia do 

seu nascimento. Forte abraço a todos. A palavra está facultada. A palavra está com a vereadora 
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Clarice de Ramos. Boa noite a todos aqui presentes, colegas vereadores, pública aqui presente. 

Obrigado vereadores por terem votado nos meus requerimentos. É, esse requerimento é da escola 

lá da vila. Porque em Riacho Fechado e em Melancia, é, as escolas funcionam até o nono ano. 

Então, lá as crianças vão com a idade mais avançadas aqui pra rua. E lá na igrejinha, as crianças 

vêm muito cedo. Com 10 anos de idade já estão vindo pra aqui pra rua. E os pais não ficam 

tranquilos, né? Eu como mãe também não fico. A minha veio pra cá também, começou a estudar 

aqui, ela tinha 10 anos e a mãe não fica tranquila enquanto eles não chegam. Por isso eu botei esse 

requerimento, espero que a prefeita faça, construa essas salas lá na escola, para que as mães fiquem 

mais sossegadas em casa enquanto seus filhos cheguem da escola. E eles vão vir pra cá pra rua já 

com a idadezinha mais avançada, né? Porque quando eu vim estudar aqui na rua no meu tempo, 

eu, eu já tinha a idade mais avançada, eu não vim com 10 anos de idade, não. Porque era mais 

atrasado nesse tempo. Então, eu já vim com minha com minha idade de 14, 15 anos pra cá. Só que 

lá também eu estudei até quarto ano só, o quinto já foi aqui na rua. É, então, espero que a prefeita 

olhe com carinho e olhe para esses pais e mães que ficam em casa preocupada com suas crianças. 

Uma boa noite a todos e meu muito obrigado. A palavra está facultada. A palavra está com o 

vereador Nadilson Nunes. Senhor presidente, vou solicitar ao senhor para poder fazer uso da fala 

sentado. É, mas dizer da importância de nós termos votado hoje essa emenda ao orçamento, né, no 

valor de 1.366.000, quem tem seus filhos na escola pública, assim como eu e você, vereadora 

Nazaré, sabe da importância que é uma escola ter um ambiente adequado para que os estudantes 

possam assistir aula. Quem faz visitas, feito nós fazemos algumas escolas do município, sabe a 

dificuldade que a falta de infraestrutura leva as crianças a não produzirem. Às vezes sala muito 

apertada, sem um ventilador, sem um ar-condicionado e sem falar no impacto que isso causa para 

o desenvolvimento cognitivo da criança, da própria execução do serviço pelos profissionais da 

área da educação. Então, hoje a gente aprovar esse projeto que vai criar mais uma escola nova no 

município, isso é de grande importância. Mas eu também venho a essa tribuna hoje, vereadores, 

falar e reforçar para vocês a importância de uma informação. Enquanto nós estávamos aqui 

reunidos, mais uma moto foi roubada em nossa cidade. Né? Se a gente for levar em consideração 

nos últimos dias, eu acho que a gente se contar com os dedos da mão e dos pés, a gente não 

consegue contar mais a quantidade, porque o número de assaltos está gigantesco no nosso 

município. A gente sabe que há dois policiais só para uma cidade desse tamanho é muito pouco, 

né? Porque enquanto, é, eu sempre costumo utilizar esse termo aqui é o cabra cobrir os pés, quando 

puxa o lençol descobre a cabeça. Então, enquanto a polícia tá aqui, os bandidos estão lá em Riacho 

Fechado. Quando a polícia chega em Riacho, os bandidos chegam na rua. Então, seria 

fundamental, e aqui eu acredito que provavelmente até a prefeita deve estar assistindo, né, seria 

muito importante, quem sabe, prefeita, se a senhora estiver assistindo essa live, criar uma 

Secretaria Municipal de Defesa Cidadã ou uma Secretaria Municipal de Segurança Pública com o 

objetivo de planejar ações para melhorar a segurança do município. É, as câmeras de 
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monitoramento, elas servem para inibir, mas ela não previne. Ela não inibe o bandido de praticar 

o ato, mas se tiver uma equipe por trás fazendo o monitoramento e acionando aquelas equipes que 

estiverem na rua, vai ajudar muito. E tenha certeza que se esse projeto chegar aqui nessa câmara, 

ele vai ser defendido por todos nós, vereadores, porque a nossa população está clamando, vereador 

Vado. Semana passada eu estive conversando com uma senhora que mora na Boa Vista de Baixo, 

os caras chegaram 4 horas da manhã, vereador Vado. Se esses bandidos não têm informação 

privilegiada e tem apontadores no município, que um bandido, o vereador Faia, não sai para dar 

uma botada sabendo que tem dinheiro na casa de alguém arriscando, não. Eles sabem sabendo que 

tem dinheiro lá. Então, tem alguém de Tacaimbó apontando. E é fundamental que a equipe de 

segurança pública, não é isso, ir na casa dessas pessoas, conversar, entender o que tá acontecendo, 

mas acima de tudo, mandar esses caras para longe, homem. Vão roubar em outra cidade, menos 

em Tacaimbó. O nosso povo precisa de respeito e a gente, enquanto Câmara de Vereadores, cobra 

isso. A gente sabe que a função do município não é prover segurança pública, isso é a função do 

Estado. Tá lá na Constituição Estadual. Mas nós, enquanto vereadores, a premissa, pode sim, né, 

buscar os órgãos competentes da Secretaria Estadual de Segurança Pública para aumentar esse 

efetivo e dar à população o sentimento de segurança. Hoje tem gente assustada para poder andar 

em Tacaimbó. Quem sabe que depois das 6:00 e antes das 5:00 da manhã, tá um perigo sair, que a 

qualquer momento pode ser assaltado. Então, que, é, a prefeita possa tomar uma atitude para que 

esse policiamento aumente, para que possa ser criada a Secretaria de Segurança Pública e pode ter 

certeza que pode contar comigo aqui na Câmara, e eu acredito que com os demais vereadores. Sem 

mais delongas, que Deus nos abençoe. Forte abraço. A palavra está facultada. A palavra está 

com o vereador Paulo Rodrigues. É, é, a gente que estamos destinando essas emendas, é muito 

importante, porque hoje nós somos vereador eleito, mas amanhã, daqui a quatro anos, nós podemos 

perder, mas nós vamos deixar o legado da gente. Quando a gente passou em uma rua que precisava 

do saneamento, nós vamos colocar, destinar a verba para lá. Porque antes não existia isso. Se 

chegava uma verba na prefeitura, o executivo botava onde queria. E agora nós já fomos muito 

importante esse projeto que vocês aprovaram, eu tô achando é bom, porque se eu sair daqui a 

quatro anos, eu deixei meu legado lá no Salgado, pelo menos o calçamento e três quebra-molas. 

Tchau. A palavra está facultada. A palavra está com o presidente. Irei fazer o uso da palavra. 

Boa noite a todos e a todas. Quero aqui agradecer a Deus primeiramente, agradecer a todos os 

vereadores aqui que aprovaram as moções de aplausos e os projetos aqui discutidos hoje, e falar 

da importância desse crédito adicional em mais de R$ 1 milhão de reais que estamos autorizando, 

né, a prefeita do nosso município, Joelda Pereira, a usar no orçamento do nosso município, né? 

Onde vai ser feita a compra do terreno para a escola que o governo do Estado deu, né? Onde vai 

ser feita as compras de mais kits de materiais para as escolas, né? E a gente vê a união dessa 

Câmara de Vereadores trabalhando todos os dias por nossa cidade sem cor partidária, não é isso, 

Faia? Então aqui a gente se sentou, o projeto veio com caráter de urgência, né? E a gente aprovou 
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aqui e estamos dando a prefeita, né, um cheque aí para ela utilizar nessa compra desse terreno, na 

compra desses equipamentos em mais de R$ 1 milhão de reais. Então tá nas suas mãos, prefeita, 

para que a senhora possa fazer o bom uso do dinheiro público. Aqui também destacar a importância 

dessas emendas impositivas, né, que a gente acabou de destinar às nossas. Parabenizar aqui, de 

todo o meu coração, a vereadora e ex-presidente Clarice de Ramos, né, que junto com Nazaré, Lia, 

Vado e Nadilson, que eram vereadores do mandato do ano passado, que tiveram a iniciativa de 

criar essas emendas impositivas. Né? A partir desse momento, todos nós, vereadores, começamos 

a ter o nosso nome registrado aonde vai ser aplicada essa emenda impositiva. Então, quando 

alguém chegar na Vila Melancia precisando de um carro para a saúde, vai saber que foi o vereador 

Eduardo que destinou R$ 78.000 para lá. Quando alguém chegar precisando de um suporte na 

causa animal, vai saber que a prefeita teve R$ 20.000 para fazer as castrações da emenda 

impositiva de Eduardo. Então, são várias situações que o nome de todos os vereadores vai estar 

circulando em toda a cidade, assim como a vereadora Lia destinou para a praça, na inauguração 

vai estar o nome dela lá, o povo da rua vai saber que foi ela que fez. Então, é muito importante e 

damos parabéns a você, Clarice, né? Como presidente, você tomou essa iniciativa, aprovou e, 

graças a isso, nós, vereadores, eu, Paulo e Cícero, são os primeiros mandatos e Faia que tá 

retornando na Câmara, a tem direito a essas emendas impositivas para que a gente possa ajudar o 

nosso povo. E, diante mais, quero aqui convidar toda a população para o dia 4 de dezembro, né, 

que será realizado aqui na Câmara de Vereadores o grande evento da entrega de moções de 

aplausos e também da entrega dos títulos de cidadão Tacaimboenses e também, né, algo histórico 

na história desse poder legislativo, que é a ordem de serviço para a reforma e ampliação da Câmara 

de Vereadores, onde será feito o segundo andar, será feita a parte administrativa que hoje é o anexo 

vai vir para cá, vai ser criado os gabinetes dos nove vereadores, onde cada um vereador aqui poderá 

ter seu assessor, ter sua sala para receber seus eleitores, né, seu povo, para atender as demandas. 

Isso é muito importante. Isso não é apenas uma obra, né? É algo histórico e vê, né, que à frente da 

presidência da Câmara, a gente vem trabalhando para todos. E pensando em todos, né, que a gente 

teve a iniciativa, já passou pela licitação, já finalizou a licitação, a empresa já ganhou e a gente vai 

dar a ordem de serviço aqui dia 4 para que possa ser construído e que cada um de vocês tenha por 

direito o gabinete e o que mais vocês tiver direito, vereadores. Então, muito importante isso e, de 

antemão, agradecer a todos. Muito obrigado e boa noite. A palavra está facultada. A palavra está 

com o vereador Cícero de Aluísio. Boa noite a todos e a todas. É com imenso prazer e gratidão 

que estou aqui mais um dia de trabalho nesta casa. Agradecer primeiramente a Deus por tudo, 

agradecer a presença de todos, tá? Aqueles que nos assistem em suas casas, aos vereadores, 

vereadoras presentes, e dizer que para mim hoje é um dia de muita satisfação. É onde eu posso, é, 

indiquei a minha emenda, né, na qual indiquei para a saúde. Então a gente sabe que a saúde do 

nosso município é de fundamental importância. E eu destinei para a comprar equipamentos para a 

policlínica 24 horas, para funcionar 24 horas, e para destinei um carro também para dar um suporte 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE TACAIMBÓ  

Casa Francisco de Assis Barros 
TACAIMBÓ                                          PERNAMBUCO  

 

11 

Rua Pedro de Góes, 12 – Centro – e-mail ouvidoria@tacaimbo.pe.leg.br– Cep.: 55140-000 – C.N.P.J. 12.661.518/0001-55  

 

lá na comunidade da Moita do Meio, região, né, que a gente sabe que necessita muito de um carro 

naquela comunidade. E dizer a vocês que, é, muito gratificante, muito mesmo estar aqui e poder 

participar e ajudar a população de alguma forma. Meu muito obrigado a todos, que Deus abençoe. 

A palavra está facultada. A palavra está com o vereador Faia de Riacho. Senhor presidente, eu 

vou usar a palavra daqui mesmo. É, eu queria, o Nadilson agora relatou aí, e todo mundo sabe o 

descaso que tá a segurança pública de Tacaimbó. Nós sabemos que o governo do Estado é a 

obrigação deles, mas também é obrigação nossa de fazer uma audiência pública, chamar as 

autoridades que que a situação do nosso município, está precária em relação a segurança. Pra tomar 

as providencias. E u fui la no batalhão o tenente coronel Romildo, me atendeu me tratou muito 

bem, ele me contou que a governadora chamou 1000 policiais e nem um desses policias nem um 

vão vir pra o batalhão de Belo jardim. Isso é uma vergonha para a governadora que é daqui do 

interior. Ela sabe o descaso que é nossa cidade com apenas dois policias. Eduardo, ela chamou mil 

policiais, mas nenhum um virá para nosso 15º batalhão. Como bem relatou o vereador Nadilson 

quando, os policias vão com uma ocorrência pra Belo jardim, ficamos sem nenhum. Por isso conto 

com todos vocês com a nossa força para fazer uma audiência pública. E explicar a quem pode 

resolver a situação do nosso município. Vamos unir nossas forças e tomar nossas providencias. 

Pois não podemos deixar esse descaso do jeito que está nossa segurança. Obrigado a todos. A 

palavra está facultada. A palavra está com a vereadora Nazaré de Claudio. Boa noite, colegas 

vereadores, público aqui presente. É, Michele da Secretaria de Obras, nosso amigo Maia, todos os 

funcionários aqui da casa. Boa noite, sejam bem-vindos, venham sempre. Secretaria de 

Agricultura, perdão, Michele, é a convivência, né? É, já aproveitando o ensejo da sua presença, 

agradecer toda a sua dedicação, toda a sua assistência, você teve, Michele, diante da secretaria, 

conosco lá nas Estrada de Riacho Fechado. Foram muitos obstáculos. Sabemos que para concluir 

uma obra daquela, não poderia deixar de aparecer os obstáculos, os stress, mas que foi concluído 

ontem e foi perfeitamente a nossa estrada, hoje, a população de Riacho Fechado, tem um acesso 

de qualidade, porque é, diante da nossa governadora, da Secretaria de Agricultura, e nossa prefeita 

Joelda, hoje temos uma requalificação perfeita nas nossas estradas de Riacho Fechados e do nosso 

município, porque já deu início à Boa Vista de Baixo. Então, sem falar das estradas principais, a 

gente não pode deixar falar o quanto vem concluindo as estradas a pedido da população, como do 

nosso amigo Renato Martins, né? É, Dobinha, que foi lá no sitio de Macaco, Azevém, nosso amigo 

Gel, Cláudio do Macaco, é Roberto, Dona Zefinha, é, a filha do seu Chico Largo, Rosa. Então, seu 

Zé de Nequinho, e a gente concluiu essas estradas junto com a Secretaria de Agricultura, lá em 

Fifa, né, Mocotó, que é nossos amigos que solicitaram e através da secretaria, nossa prefeita Joelda, 

foi enviada essa máquina e as estradas, onde tinha estrada, vereador Cícero, que não passou há 15 

anos. E hoje, essas estradas já estão todas requalificadas, porque a população solicitou e nosso 

amigo Marquinhos, nossa prefeita Joelda destinou as máquinas para esse sítio e hoje a população 

tem estrada de qualidade. Também não poderia deixar de falar, né, o quanto o nosso município foi 
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contemplado, vereadora minha, com trator de terra, através da nossa deputada Débora Almeida, é, 

veículos para a Secretaria de Agricultura, foi Michele. E também os seis carros da saúde. Então, 

hoje nós temos um município que está sendo contemplado com ambulância de UTI, porque é muito 

importante, vereadores. Policlínica, ela precisa de uma ambulância que tenha suporte móvel para 

transferir os pacientes. E hoje o nosso município temos uma ambulância UTI. Então, já foi o 

primeiro passo. E eu fico feliz, emocionada, como sou profissional de saúde, em saber que o nosso 

município já tem uma ambulância UTI para dar assistência a essa população. Também na 

educação, foram contemplados quatro ônibus que o nosso município foi contemplado e os 

estudantes estão andando em ônibus de qualidade, chegando no horário certo na escola e também 

nas residências deles. Isso porque nós sabemos e acompanhamos o que eu fico fiscalizando, a hora 

que o ônibus passa, a hora que o ônibus chega. Então, quando é momento da gente parabenizar, a 

gente parabeniza e agradece pela administração que está sendo feita. Então, muito obrigada a 

todos. Que Deus abençoe cada um, com muita sabedoria, com saúde. Falar um pouquinho das 

nossas emendas impositivas. Hoje nós todos temos essa honra de poder indicar essas emendas 

impositivas e não poderia deixar de indicar para a saúde, para a educação, como foi dito, e também 

para a Secretaria de Obras. Gostaríamos muito de indicar mais, mas sabemos que foi um valor 

mínimo, né? Então, ano que vem tem mais indicações, porque os vereadores foram eleitos e estão 

exercendo sua função. Então, um forte abraço a cada um de vocês e o meu muito obrigado. Sem 

nada mais a tratar, declaro encerrada a 10º reunião ordinária do segundo período legislativo. 

 

 

 

Sala Rildo Guedes Souza da Câmara Municipal de Tacaimbó, Estado de Pernambuco, em 26  de 

novembro de 2025. 
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